

Faulhaber Kardinal: Rufende Stimmen in der Wüste der Gegenwart. Gesammelte Reden, Predigten, Hirtenbriefe. 2. Auflage (6.—8. Tausend) 8, XVIII—480 str. Freiburg i. B. 1932. Herder, M. 6, 20.

O prvom smo izdanju ovoga djela govorili u »Bogoslovskoj Smotri« iz godine 1932. str. 289. (dr. K.) Iza godinu dana izlazi drugo izdanje, koje svojim klasično odličnim stilom, puninom sadržaja, preciznošću izričaja, a nada sve svijesnom odgovornošću crkvenog čovjeka kao vode i učitelja naroda zaslužuje, da ga i mi čitamo i studiramo, jer su ideje, koje autor razvija, ideje Kristovog univerzalizma. O pitanjima, koja su nakon rata postala toliko važna ne samo u Njemačkoj, nego posvuda, a zadiru u vjerski i čudoredni život naroda; o pitanjima crkvenog i socijalnog života, o krizama na duhovnom polju, govori kardinal Faulhaber uvijek pod jednim vidom, koji ima pred očima vrednote vječnosti.

Takovu knjigu možemo našem svećenstvu najtoplije preporučiti. Iz nje će crpsti ne samo prvorazredni materijal za svoje propovijedi, nego će i svoj pogled na pitanja, što ih gore spomenusmo, moći ispitati kod jednog sigurnog provodiča, koji živi s Crkvom i za Crkvu.

A. Ž.

Gurian Waldemar: Der Bolschewismus. Einführung in Geschichte und Lehre. 2. Auflage, 6.—8. Tausend, 8, XII—338 str. Freiburg i. B. 1932. Herder, M. 5, 20.

Potraga za ovom knjigom je pokazala, da je Gurian pogodio način, koji daje jedan zadovoljavajući pogled u prilike današnje Rusije. Mnogo je pokušaja izvedeno, ali se nisu održali. Pričali su nam o prilikama onako, kako izletnici pričaju. Gurian ide dalje i dublje. On pokazuje na osnovice sistema, njihov povjesni razvoj; upozorava, što je postavljeno kao cilj, a što je uistinu postignuto; raspravlja, što je zadaća društva, a što pravi od njega boljševička nasilnost. Do u tančine je prikazan aparat, koji izvodi planove u političkom, gospodarskom i kulturnom pogledu, kao i pojedini znatniji i značajniji funkcionari, koji se puno spominju. Što je od naročite vrijednosti donesen je doslovni tekst izvadaka iz Lenjinovih djela. Tako je moguće onima, koji do tih djela u originalu ili prijevodu ne mogu doći, jedan uvid u razvoj i način mišljenja oca savremenog ruskog boljševizma.

Iz čitavog prikaza se izvija i kritika boljševizma, njegovih osnova, izvoda i postignutih rezultata. Ima, istina, u knjizi i mjesta, iz kojih se vidi, da o stvari govori Nijemac sa svog veliko-njemačkog gledišta, u kom se odražava pogled čovjeka, koji poratno stanje svoje domovine teško osjeća; no u glavnom se objektivnosti autorovoj ne može prigovoriti.

Knjiga je veoma ukusno opremljena i može se svakomu samo preporučiti.

A. Ž.

Ehrhard, Albert: »Die Kirche der Märtyrer«. Ihre Aufgaben und ihre Leistungen. Gr. 80. XII, 412 S. München 1932, Verlag Kösel-Pustet. — Stoji vezano 10 M.

Zasluzni učenjak svjetskog glasa ostavio nam je ovim svojim djelom takoreći svoj zavjet i zreli plod svog dugogodišnjeg neumornog rada. On gleda crkvu mučenika u tri razna stadija, prema kojima se knjiga dijeli na tri opsežna odsjeka. To je samoobrana crkve napram poganstvu i rimskoj vlasti (8—121), njezina pobjeda nad gnosticizmom i montanizmom (122—